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РОЗРАХУНОК ОБ'ЄМНОГО ГІДРОПРИВОДА 
АЕРОДРОМНОГО ПЕРЕСУВНОГО ЕЛЕКТРОАГРЕГАТА
ПРИ ЙОГО ПОБУДОВІ ПО МОДУЛЬНОМУ ПРИНЦИПУ

Розглядається гідропривод технологічної частини (ТЧ) аеро-
дромного пересувного електроагрегатуа  (АПА) від енергетич-
ної частини (ЕЧ) – модульних засобів аеродромно-технічного 
забезпечення польотів авіації (ЗАТЗПА). Приведений розраху-
нок об'ємного гідропривода та  зроблений вибір аксіальнопорш-
невих гідромашин.

Вихідна концепція створення засобів аеродромно-технічного 
забезпечення польотів авіації (ЗАТЗПА) розроблялась в Харків-
ському університеті Повітряних Сил та науковому центрі бойо-
вого застосування Військово-Повітряних Сил з 1996 по 2012 р.  
Суть концепції полягає в застосуванні модульного принципу 
побудови ЗАТЗПА, складовими частинами якого являються 
енергетичний модуль (трактор-тягач або автомобільне шасі) та 
енергетичний модуль (спеціальне обладнання ЗАТЗПА).

Випробування першого макетного зразка показали можли-
вість монтажу енергетичного модуля на причепі чи  полуприче-
пі. В подальшому при доопрацюванні конструкції привода спе-
цобладнання технологічного модуля (ТМ) були запропоновані 
системи з автономним двигуном внутрішнього згоряння (ДВЗ) 
та з електро- або гідравлічним приводом.

З 2014 року почалась праця по вирішенню проблемних задач 
підвищення маневреності та рухомості модульних схем ЗАТЗПА.

Вибрано гідравлічну принципову схему об'ємного гідропри-
воду обертального руху з замкненим ланцюгом циркуляції ро-
бочої рідини, що застосовується в мобільних машинах, з керу-
ванням робочим об'ємом насоса за допомогою двухступеневого 
електрогідравлічного регулятора стежного принципу дії з меха-
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нічним зворотним зв'язком. Гідропривод складається з насоса і 
гідромотора, з'єднаних один з одним за допомогою гідропрово-
дів і рукавів високого тиску, і електронного блоку. Гідромотор 
приводить в обертання робочий орган РО (генератор) аеродром-
ної машини. 

Для контролю параметрів гідроприводу використовуються:
- датчики (перетворювачі) частоти обертання валів насоса і 

гідромотора;
- датчики (перетворювачі) тиску в основних магістралях гі-

дропривода та в лінії насоса підживлення; 
- датчики (перетворювачі) температури на вході та виході 

оливаохолоджувача АТ, відповідно, та в корпусі гідромотора;
- реле контролю рівня РР в гідробаку.
В результаті проведених розрахунків об'ємного гідроприво-

да зроблений вибір аксіальнопоршневих гідромашин: нерегу-
льований гідромотор моделі MFH52 і регульований насос моде-
лі PVS 71 виробництва ОАО «Гідросила» (Україна).

ККД об'ємного гідропривода становить 78%.
Об’єм гідробака повинен бути не менше 21 дм3.
Потужність оливаохолоджувача повинна становити не мен-

ше 19 кВт. Потужність приводного двигуна насоса повинна бути 
вибраною не менше 76,8 кВт.
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ВПЛИВ НАНОДОБАВОК НА ПРОТИЗНОШУВАЛЬНІ 
ВЛАСТИВОСТІ ГІДРАВЛІЧНОЇ РІДИНИ И-30А

Проведений огляд та аналіз можливих напрямків вико-
ристання наночасток вуглецю для транспортного машино-
будування дозволив означити такі основні напрямки: 
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- створення нових змащувальних матеріалів і присадок;
- створення твердих зносостійких покриттів і антифри-

кційних матеріалів, легованих наночастинками вуглецю;
- створення нових конструкційних матеріалів;
Нанотрубки та фулерени відрізняються широким роз-

маїттям корисних фізико - хімічних властивостей, які мо-
жуть бути використані у транспортному машинобудуванні, 
що приваблює значну кількість дослідників та вчених. В 
тезах наведені результати лабораторних досліджень впли-
ву нанодобавок вуглецю на протизношувальні властивості 
гідравлічної рідини И-30А.

Проведені дослідження та аналіз отриманих резуль-
татів показали, що додавання фулеренової сажи (0,2-2%) 
до мастила І30-А приводить до зниження противозадир-
них властивостей 18-13% відповідно. Критичне наван-
таження та навантаження зварювання практично не змі-
нюються. Противозношувальні властивості базового ма-
стила при додаванні фулеренової сажи підвищується 
приблизно на 1 %. Для додаткового уточнення механізму 
тертя сумішей з фулереновою сажею необхідно продов-
жити дослідження з використанням роликової машини 
тертя СМТ-1.
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ВПЛИВ ЕЛЕКТРОСТАТИЧНОЇ ОБРОБКИ РОБОЧИХ 
РІДИН НА НАДІЙНІСТЬ ПОРШНЕВИХ ГІДРОМАШИН

Завдяки своїй компактності, порівняно простій конс-
трукції, відмінним експлуатаційним характеристикам аксі-
ально-плунжерні насоси, що є гідравлічними машинами, 


